

Πληρ.: Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων
Β. Εβρένογλου
Τηλ.: 2310 883146
e-mail: evreno@central.tee.gr

Προς
τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή
φαξ: 210 3218158

Θέμα: Κατάργηση των διατάξεων για αναδρομικές αυξήσεις των εισφορών των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε, ο Ν. 3986/11 «Επείγοντα Μέτρα Εφαρμογής Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012-2015» περιλαμβάνει διατάξεις που επιβάλλουν στους διπλωματούχους μηχανικούς, ασφαλισμένους στο ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ, την υποχρεωτική άνοδο ασφαλιστικής κατηγορίας ανά τρία έτη και την συνεπαγόμενη αύξηση των εισφορών τους. Το ΤΕΕ προσέφυγε στο ΣτΕ, το οποίο όμως έκρινε ότι δεν υπάρχει θέμα αντισυνταγματικότητας στην αύξηση των εισφορών, απορρίπτοντας την προσφυγή του ΤΕΕ.

Επομένως, αυτή τη στιγμή, περίπου 120.000 μηχανικοί είναι πλέον αντιμέτωποι με την εφαρμογή ενός νόμου που «τους υποχρεώνει» να καταβάλουν αναδρομικές αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών 8 εξαμήνων, δεδομένου ότι οι πληρωμές στο Ταμείο είναι εξαμηνιαίες.

Η επιβάρυνση αυτή, υπερβαίνει τις πραγματικές οικονομικές δυνατότητες των μηχανικών, που πλήττονται βαρύτερα από την κρίση, λόγω των προφανών επιπτώσεων της στον κατασκευαστικό τομέα αλλά και σε κάθε παραγωγική διαδικασία που σχετίζεται με τα επαγγελματικά αντικείμενα του κλάδου.

Με αυτά τα δεδομένα, χρειάζεται να προωθηθεί, άμεσα και χωρίς άλλες καθυστερήσεις, νομοθετική ρύθμιση, η οποία θα καταργεί τις διατάξεις του Ν.3986/11 που επιβάλουν εξοντωτικές και εξωπραγματικές αυξήσεις στις υποχρεωτικές ασφαλιστικές εισφορές των διπλωματούχων μηχανικών ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ. Η πράξη αυτή είναι σήμερα απαραίτητη διότι διακυβεύεται η επιβίωση και η προσωπική, οικογενειακή και επαγγελματική αξιοπρέπεια, ενός ολόκληρου κλάδου, που υπήρξε και οφείλει και πάλι να αναδειχθεί σε πυλώνα της ελληνικής οικονομίας .

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

Πέρα όμως από την προαναφερθείσα κατεπείγουσα νομοθετική ρύθμιση, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί ότι θα πρέπει να επανασχεδιαστεί συνολικά το σύστημα των ασφαλιστικών εισφορών και κατηγοριών, σε νέα ορθολογική βάση, ασφαλιστικά βιώσιμη, κοινωνικά δίκαιη και οικονομικά ρεαλιστική, σύμφωνα με τις πραγματικές δυνατότητες των μηχανικών

Σε αυτή τη κατεύθυνση το ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι έτοιμο να συμβάλει με τις προτάσεις του.

Με εκτίμηση

Για το ΤΕΕ/ΤΚΜ
Ο Πρόεδρος



Πάρις Μπίλλιας

Κοινοποίηση

Γραφείο Αν. Υπουργού Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Φαξ:210 3378428
Γραφείο Αν. Υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Φαξ: 210 6427520
ΕΤΑΑ: Πρόεδρο ΔΕ Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, Φαξ:210 3311135
ΤΕΕ και Περιφερειακά Τμήματα
Εσωτερική διανομή: ΤΕΕ Φ(Χρον.Αρχείο,ΤΕΘ,ΓΟΔ)